

Информационное письмо
о проведении конкурса в формате телевизионной гуманитарной
олимпиады школьников «Умники и умницы», посвященного
300-летию юбилею И. Канта.

В рамках празднования 300-летнего юбилея И. Канта, проводимого на основании Указа Президента РФ «О праздновании 300-летия со дня рождения И. Канта» №300 от 20 мая 2021 года и в соответствии с планом основных мероприятий по подготовке и проведению празднованию 300-летия со дня рождения И. Канта, утвержденному на заседании организационного комитета по подготовке и проведению празднования 300-летия со дня рождения И. Канта 16 ноября 2021 г., в 2023-2024 году запланировано проведение конкурса, посвященного жизни и идеям великого мыслителя. Проведение конкурса является одним из важных мероприятий в общей линейке мемориальных событий в честь Иммануила Канта. Значимость наследия философа имеет всемирный характер и касается самых разных областей науки и культуры.

Задачей конкурса является популяризация наследия Канта и его роли для развития российской культуры и науки, создание условий для творческого развития его идей как инструментов строительства личного, общественного и государственного будущего молодым поколением.

В подготовке заданий для конкурса приняли участие опытные специалисты по истории XVIII столетия, истории русской культуры и философии самого Иммануила Канта.

Для решения поставленных задач конкурс будет проводиться в несколько этапов: **два отборочных и финал.**

На **первом отборочном этапе** внимание будет уделено в большей мере судьбе самого мыслителя, эпохе, в которой он жил, его контактам с россиянами, его влиянию на отечественную культуру. Данный этап будет проведен в виде тестирования в электронном формате. Участники, которые

наберут необходимое количество баллов и успешно преодолеют установленный барьер (медианное значение по итогам обработки результатов всех участников), будут допущены до второго этапа.

На **втором отборочном** этапе конкурса вопросы будут построены вокруг вклада Иммануила Канта в современную (отечественную и мировую) культуру и науку: его мыслям о человеческом познании, о ценности человеческого существа и его предназначении, о морали и религии, об искусстве и просвещении. Данный этап конкурсных испытаний будет заключаться в написании эссе на заданную тематику.

В **финальную часть конкурса** будут отобраны до **30 участников**. Она будет проведена в Кафедральном соборе в г. Калининграде, расположенном на Острове Канта. Данная часть конкурса будет организована в формате телевизионной гуманитарной олимпиады школьников «Умники и умницы».

Все участники финала **получат диплом призера** и также будут награждены соответствующими сертификатами, подтверждающими право на получение дополнительных баллов **при поступлении** во ФГАОУ ВО «Балтийский федеральный университет им. И. Канта».

Победители Конкурса получают возможность попасть в одну четвертую всероссийской телевизионной гуманитарной олимпиады школьников «Умники и умницы» 2024-2025 учебного года (для обучающихся в 2023-2024 учебном году в 10 классе).

Приглашаем к участию учащихся 9-11 классов средних школ!